

Среда

11

июня 1941 года

№ 135 (3346)

Выходит ежедневно.

Цена отд. номера 10 копеек.

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Советов депутатов трудящихся

XII год издания.

АДРЕС: АРЗАМАС,
Горьковской области,
Гражданская площадь.
Дом печати.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24,
общий—21, типографии—74.

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА КОМСОМОЛА

Вчера в „Арзамасской правде“ было опубликовано письмо комсомольцев и молодых колхозников постоянной комсомольско-молодежной бригады Морозовского колхоза имени Ленина ко всем комсомольско-молодежным бригадам—строителям дороги Горький—Арзамас—Кулебаки. Взяв на себя конкретное обязательство—завершить строительство отведенного им участка дороги с отличными показателями работ к 1 августа, — комсомольско-молодежная бригада призвала последовать своему примеру всех комсомольцев, комсомолок и молодых колхозников и колхозниц районов, строящих народную магистраль.

—Развернуть на трассе соревнование комсомольско-молодежных бригад—таков призыв морозовской молодежи.

Эта ценная инициатива, достойная всяческой поддержки, находит живейший отклик у комсомольцев и молодых колхозников района. В соревнование включились постоянные комсомольско-молодежные бригады Хватовского, Скорятинского, Четвертаковского, Успенского и других колхозов. Уже с первых дней соревнования молодежь добивается успехов в работе. Члены постоянного комсомольско-молодежного звена девушек Хватовского колхоза, возглавляемого комсомолкой Марусей Зотовой, ежедневно выполняют нормы на земляных работах до 170 процентов. Отличных показателей добиваются молодежные бригады тт. Слизова (Скорятинский колхоз), Веренцова—орденоносного Четвертаковского колхоза.

Молодежная бригада девушек из Шерстинского колхоза „Красный строитель“, которой руководит Александра Пестрикова, с 27 мая держит переходящее красное знамя колхоза. Члены ее бригады М. Коптева, Е. Носкова, Е. Гусенкова, А. Пугачева и другие на земляных работах ежедневно выполняют нормы до 300 процентов.

Соревнование комсомольско-молодежных бригад является ярким примером проявления инициативы комсомольских организаций, участия комсомола в хозяйственном строительстве нашей страны. Важно чтобы сейчас, когда строительство дороги вступило в напряженный период работ, это соревнование приняло массовый характер, чтобы в него включилась вся молодежь района и довела это замечательное дело до конца.

Соревнование постоянных комсомольско-молодежных бригад требует четкой организации труда, направленности и повседневного руководства со стороны комсомольских организаций. Партийные организации должны поддерживать славное начинание комсомола.

За лучшее и быстрее окончание строительства дороги Горький—Арзамас—Кулебаки наш район соревнуется с Ардатовским районом. Успех дела в этом соревновании будет зависеть от того, насколько будет напряжена работа, как партийные организации сумеют обеспечить политическое руководство ходом строительства, как будет обеспечена работа постоянных бригад колхозников на участках строительства. Отсюда вывод—немедленно развернуть соревнование всех постоянных бригад, а главное, установить контроль за их работой.

Нет сомнения, что развертывание соревнования комсомольско-молодежных бригад примет массовый характер. А для этого надо чтобы партийные организации, сельские советы и правления колхозов придали этому делу максимум внимания, окружив строителей всемерной поддержкой. Райком ВЛКСМ должен повседневно контролировать работу молодежных бригад, изучать и обобщать опыт лучших молодых стахановцев, делая его достоянием комсомольско-молодежных масс.

Морозовские комсомольцы и молодые колхозники взяли обязательство после окончания строительства на трассе благоустроить свой участок, установить постоянный контроль над культурным содержанием шоссе.

Это также важно. Такую задачу должна поставить перед собой каждая комсомольская организация.

Строительство дороги Горький—Арзамас—Кулебаки—дело не только колхозов. Им должны оказать помощь рабочие, служащие и интеллигенция города. Комсомольцы города должны принять активное участие в строительстве народной магистрали. Дружный выход на субботники, сбор камня, организация художественной самодеятельности—вот задача комсомольцев города.

Соревнование комсомольско-молодежных бригад разгорается. Комсомол—верный помощник большевистской партии—сумеет довести дело до конца.

За дружную работу, молодые строители!

Москва—столица Советского Союза.



Реконструированная улица Горького (Москва).

Фото М. Рунова.
Фотохроника ТАСС.

Вносят наличными займовые средства

Комсомом учительского института размещено Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди неорганизованного населения улиц имени Пушкина и имени Ворошилова на 2000 рублей. Из этой суммы 400 рублей собрано наличными.

Хорошо работают уполномоченные по займу А. А. Мочалова, Н. В. Фирфарова, С. В. Гонорская, З. Н. Кленина и А. Н. Клубинина.

В. Оландер,
председатель комсода.

* * *

Колхозники села Ветошкина подписались на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 9000 рублей. Они внесли 900 рублей займовых средств наличными.

В. Грыжин.

Месячный заработок — займы государству

Организовано прошла подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди рабочих и служащих Арзамасского гужтреста. Все сотрудники гужтреста подписались на месячный заработок. Общая сумма подписки составила 8.950 рублей.

Молотобоец Горбунов подписался на 240 рублей, столяр Климов—на 300, возчики Тихонов и Пушкин—по 225 рублей.

Н. Плешаков.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Устинова Д. Ф. Народным Комиссаром Вооружения СССР

Назначить тов. Устинова Д. Ф. Народным Комиссаром Вооружения СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 9 июня 1941 года.

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Ванникова Б. Л. от поста Народного Комиссара Вооружения, как не справившегося с обязанностями Наркома. (ТАСС).

Колхозники оплачивают сумму подписки на заем наличными

По данным Наркомфина СССР в счет подписки на заем от сельского населения к 8 июня поступило наличными 174.619.000 рублей. Это составляет 9,5 процента суммы подписки колхозников и крестьян-единоличников. В Тамбовской области из общей суммы подписки на селе в 14.562.000 рублей уже поступило 7.751.000 рублей—53,2 процента, в Харьковской области—35,2 процента, Марийской АССР—28,9 процента, Бухарской области—24,2 процента и т. д. Во многих районах, сельсоветах и колхозах колхозники полностью оплатили сумму своей подписки. (ТАСС).

Весенний сев в Эстонской ССР

В ближайшие дни весенний сев закончится во всех уездах Эстонской ССР. На 5 июня план выполнен крестьянскими хозяйствами на 90 с лишним процентов. Засеяно яровыми 582.126 гектаров.

При советской власти свыше 52.000 безземельных и малоземельных крестьян Эстонии получили земельные наделы и прирезки. На льготных условиях им предоставлен долгосрочный кредит на приобретение скота, возведение хозяйственных построек, отпущена семенная ссуда.

В республике организованы 25 МТС и 235 машинно-конно-прокатных пунктов. Машинно-тракторные станции на 5 июня выполнили государственный план весенних работ. (ТАСС).

ИТОГИ ВЫБОРОВ ПАРТОРГАНОВ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ КАЗАХСТАНА

ЦК КП(б) Казахстана подвел итоги выборов парторганов в первичных партийных организациях республики. На руководящую партийную работу выдвинуты новые кадры—3.309 секретарей первичных организаций избраны впервые. Сейчас проходят семинары для молодых партработников, читаются лекции по экономическим и другим вопросам. (ТАСС).

Радиофикация горных пастбищ

В этом месяце заканчивается перегон скота колхозов и колхозников Черкессии и Карачая на высокогорные летние пастбища Кавказа. На высоте до 2.500 метров над уровнем моря, вдали от населенных пунктов, проведут лето тысячи табунщиков, чабанов, доярок, зоотехников. На одном из самых высоких и крупных пастбищ—Бичесы-

не (у подножья Эльбруса) сооружена коротковолновая радиостанция, в красных уголках животноводов установлены радиоприемники. По радио в центр области Микоян-Шохар регулярно передаются сведения о движении скота, состоянии пастбищ, о достижениях стахановцев общественного животноводства. (ТАСС).

ПАРТИЙНО-КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ АГИТАЦИИ

Наша парторганизация руководит четырьмя артелями: „Единение“, „Инициатива“, имени М. Горького и „Арзамасский Розничник“. В нашем агитколлективе 20 человек, все они закреплены за отдельными цехами, бригадами.

После XVIII партконференции проведено 6 семинаров агитаторов, на которых были поставлены вопросы производственного характера. Агитаторы провели в бригадах и цехах более 70 бесед. Но не все они связывают свои беседы с жизнью предприятия. Зачастую агитация носит отвлеченный характер, она оторвана от конкретных задач артелей. Такая агитация не волнует членов артели, не вызывает у них стремления работать высокопроизводительно и высококачественно.

Взять к примеру агитатора М. И. Чапанова. Он не провел ни одной беседы, посвященной вопросам производства. А в механическом цехе, где ему поручено вести политическую агитацию, имеются нарушения технологического процесса. Здесь часто бывают простои двигателя. В результате этого невыполнение норм выработки.

В апреле шлифовочный цех производственную программу выполнил только на 90 процентов. Агитатору тов. Александрову надо было бы узнать о причинах невыполнения плана, рассказать об этом членам артели, мобилизовать их на устранение недостатков, но он этого не сделал.

Вот другой пример. Агитатор тов. Золотарев много проводит бесед среди

членов артели „Инициатива“, но недостаточно связывает их с производственными вопросами. В беловешном цехе из 9 членов артели 4 систематически не выполняют норм. Тов. Золотарев не заинтересовался, почему эти члены артели не справляются с выполнением своих заданий, не побеседовал с ними на эту тему.

Надо отметить, что руководители артелей должны уделять производственной агитации. Они недостаточно занимаются организацией докладов и лекций для членов артели по вопросам производства—о повышении производительности труда, о снижении себестоимости, о соблюдении технологического процесса и т. д. Правда, в артели „Инициатива“ в мае было организовано два таких доклада и столько же в артели „Единение“, а вот в артели имени М. Горького (председатель тов. Воронин) не проведено с членами артели ни одной беседы, мобилизующей их на осуществление решений XVIII Всесоюзной партийной конференции. Между тем некоторые цеха артелей не выполняют своих производственных планов. Так, например, в артели имени М. Горького не справляется с выполнением плана часовая мастерская и красильный цех, в артели „Единение“ не выполняется план по выработке чайных ложек и других предметов широкого потребления. В артели „Инициатива“ срывается выполнение задания в сапожном цехе.

Большую роль играет на-

глядная агитация, но здесь ей должного внимания не уделено. В артели имени М. Горького нет боевых лозунгов, мобилизующих трудящихся на повышение производительности труда, качество выпускаемой продукции. Недостаточно вывешено лозунгов в артели „Инициатива“. В артели „Единение“ есть плакаты о нарушителях трудовой дисциплины, бракоделах.

Надо отметить, что стенные газеты, выпускаемые в артелях, неплохо освещают вопросы производства. В них помещаются заметки о стахановцах. Газеты критикуют нарушителей дисциплины труда, мобилизуют членов артели на равномерную, ритмичную работу.

Задача партийной организации добиться того, чтобы агитационно-массовая работа была действенной, целеустремленной, конкретной, наступательной. Наряду с общеполитическими вопросами агитаторы должны вести беседы по важнейшим вопросам производства. Агитация не должна быть оторванной от конкретных задач предприятия. Она должна мобилизовать трудящихся на борьбу за выполнение производственного плана по графику, за улучшение качества выпускаемой продукции, за бережное отношение к машинам, инструментам, за экономическое расходование сырья, за сознательную дисциплину.

Больше внимания производственной агитации!

Л. Ковтунович,
секретарь
парторганизации.

Вожаки колхозной молодежи

Комсомольцы Хватовского колхоза имени Куйбышева по-боевому включились в строительство народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки.

Комсомольская организация создала комсомольско-молодежную бригаду, руководство которой поручило инициативной, энергичной комсомолке Марусе Зотовой. Эта бригада была направлена на подвозку к трассе песка.

Маруся Зотова умело организовала труд, правильно расставила силы. С первых же дней работы в бригаде развернулось социалистическое соревнование за быстрее выполнение плана дорожных работ.

Соревнование крепко помогло. Бригада успешно справилась с выполнением своего задания. К трассе подвезено песка 1160 кубометров. Особенно отличилась на этой работе комсомолки: М. Зотова, М. Виноградова, Н. Бакулина и комсомолец М. Головкин. Личным примером они увлекали других.

А когда наступил весенний сев, члены бригады энергично взялись за полевые работы. Как только сев был закончен, молодежь снова отправилась на трассу.

Сейчас там организовано два комсомольско-молодежных звена. Одним из них руководит комсомолец В. Романов, другим—комсомолка М. Зотова.

Молодежные звенья ударному работают на возведении земляного полотна на трассе. Все члены звеньев горят желанием быстро и высококачествен-

но выполнить задание. Хорошо работают комсомолец В. Романов, призывник В. Куприянов. При норме 3 кубометра они выкапывают земли на полотно 6 кубометров. Тов. В. Вихрев дает 166 процентов дневной нормы выработки. Высокой производительности труда достигают и девушки. Так, например, М. Зотова, А. Бакулина, К. Юдина, Н. Романова, К. Клокова выполняют задание на 150 процентов.

С единодушным воодушевлением встретила молодежь постановление Совета Народных Комиссаров СССР о выпуске государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), направленного на укрепление хозяйственной и оборонной мощи нашей родины. Все юноши и девушки дают взаймы государству по 100 рублей.

Комсомольцы ведут политическую агитацию среди молодежи, организуют громкие читки газет, беседы, выпускают стенные газеты. Часы отдыха молодежь проводит культурно, разумно. Комсомольцы являются вожаками колхозной молодежи.

Сейчас на трассе работает около 60 молодых колхозников и колхозниц. У всех одно стремление—повысить производительность труда, дать высокое качество работы, успешно выполнить план дорожных работ. И этого они добьются. Молодежные звенья, обсудив письмо комсомольско-молодежной бригады колхоза им. Ленина, приняли их вызов. В. Баранов,
секретарь комитета
ВЛКСМ.

Беседы с кандидатами в члены ВКП(б)

БЕСЕДА 6-я

Большевистская самокритика

1

Самокритика и внутрипартийная демократия неразрывно связаны между собой. Только внутрипартийная демократия дает возможность по-настоящему развернуть большевистскую самокритику. Самокритика есть постоянно действующий метод обучения и воспитания членов партии. Большевики не могут не знать, говорит товарищ Сталин, что лозунг самокритики является основой нашего партийного действия, средством укрепления пролетарской диктатуры, душой большевистского метода воспитания кадров.

Еще Маркс и Энгельс показали яркие образцы применения самокритики как метода укрепления пролетарской революционной партии. Но партия II Интернационала, изменив марксизму, предала забвению и метод самокритики. Они усвоили оппортунистическую манеру замазывать свои ошибки, прикрывать свои недочеты фальшивым парадом благополучия.

Между тем отношение политической партии к своим ошибкам, как отмечал Ленин,—это одна из важнейших показателей ее серьезности, исполнения ею на деле обязанностей перед классом.

«Партия погибает, если она скрывает свои ошибки, заглушает большие вопросы... не терпит критики и самокритики...» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 345).

Большевистская партия, воспитанная Лениным и Сталиным, строит всю свою работу в духе революционной критики и самокритики. Большевикам нужна не критика ради критики. Большевистская критика предполагает быстрое исправление вскрытых недочетов.

Велико значение самокритики в борьбе за чистоту и единство партии. Используя оружие самокритики, партия Ленина—Сталина изгнала из своих рядов агентов буржуазии—меньшевиков, ликвидаторов, троцки-

стов, бухаринцев, буржуазных националистов.

После победы Октябрьской социалистической революции самокритика приобрела особое значение в жизни партии и всей страны.

Самокритика превратилась в могучее средство развития и укрепления партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и других общественных организаций. С помощью самокритики партия изгоняла из своих рядов карьеристов, шкурников, врагов ленинизма, укрепляя сознательную, железную дисциплину и единство партийных рядов. Развертывание самокритики способствовало поднятию культурности рабочего класса, укрепило в нем сознание хозяина страны. В период социалистической реконструкции народного хозяйства самокритика помогла укрепить советские и профсоюзные организации, изгнать из них элементы бюрократизма и разложения, поднять политическую бдительность масс и перестроить партийные организации для развернутого наступления на капиталистические элементы по всему фронту.

Большевистская самокритика

—противоядие против самоуспокоенности и зазнайства, благодушия и головокружения от успехов. Товарищ Сталин говорил в 1929 году: «...Нельзя улучшать наши хозяйственные, профсоюзные и партийные организации, нельзя двигать вперед дело строительства социализма... не развивая всю критику и самокритику, не ставя под контроль масс работу наших организаций» («Вопросы ленинизма», стр. 215).

При слабо развитой самокритике руководители не замечают недостатков партийной и хозяйственной работы, проходят мимо них и спохватываются лишь тогда, когда эти недостатки разрослись. Товарищ Сталин учит: для того, чтобы правильно руководить, надо предвидеть—в этом закон большевистского руководства.

А для того, чтобы предвидеть, необходимо, чтобы недостатки в работе вскрывались и исправлялись как руководителями, так и широкими массами трудящихся. Стало быть, смелая большевистская самокритика во многом обеспечивает правильность партийного и

государственного руководства. Гарантируя от всякого рода неожиданностей и провалов, помогает своевременно вскрыть и исправить недостатки в нашей работе, самокритика вместе с тем развивает политическую бдительность широких масс трудящихся, воспитывает у них чувство хозяина страны, помогает выработке новых кадров строителей социализма.

Партия постоянно борется против извращения большевистской критики и самокритики. Большевистская самокритика имеет своей целью насаждение партийности, улучшение социалистического строительства, укрепление наших кадров. Партия учит строго различать между нашей, большевистской самокритикой и между чуждой, антибольшевистской критикой, ведущей к разрушению партийности и ослаблению социалистического строительства.

В 1928 году в статье «Против оплошности лозунга самокритики» товарищ Сталин писал, что нам нужна не всякая самокритика. Нам нужна самокритика не для ослабления руководства, а для его усиления.

На полях района

Два примера

Постановление Совнаркома Союза ССР „О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах“ направлено на создание прочной кормовой базы для общественного скота и скота, находящегося в личном хозяйстве колхозников, на дальнейший рост продуктивности животных и увеличение поголовья стада.

Чтобы обеспечить скот в достаточном количестве сочными кормами, постановление Совнаркома требует от колхозов расширения посевов кормовых корнеплодов сверх установленного плана, чтобы каждый колхоз имел посевы корне-клубне-плодов в зависимости от размеров животноводческих ферм.

Протопоповский колхоз „Новый мир“ и Букалейский „Свет Ильича“, Морозовского сельсовета, борясь за дальнейший рост и развитие общественного

животноводства, создают для скота хорошую кормовую базу. В Протопоповке посеяно свеклы 8 гектаров, в Букалях—6. Свекла посеяна на хорошо удобренной почве. Эти колхозы выполнили также и план сева многолетних трав.

Есть в Морозовском сельсовете и такие колхозы, которые не проявляют заботы об обеспечении животных сочными кормами. Колхозы Морозовский, Лебедевский, Новинковский, Полянский по плану должны посеять 11 гектаров кормовой свеклы, но не посеяли ни одного гектара, в то время как в колхозах имеется свободная рабочая и тяговая сила. Руководители этих колхозов беспечно относятся к укреплению кормовой базы.

В. Домахин,
председатель Морозовского сельсовета.

Упускают лучшие агротехнические сроки

Многие колхозы района в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне закончили сев зерновых и овощных культур.

Но вот отдельные колхозы слабо борются за быстрое завершение сева, упускают лучшие агротехнические сроки. Например, колхоз „Зайчиха“, Саблуковского сельсовета, до сих пор не приступал к се-

ву проса, хотя имеется возможность уже закончить эту работу.

Наступил срок посева гречи. Однако Саблуковский, Полянский колхозы почему-то медлят с посевом гречи.

Руководители этих колхозов должны понять, что, запаздывая с севом проса и гречи, они снижают урожай и затягивают завершение сева всего района.

Оказывает помощь

Кошкаревский колхоз „Вторая пятилетка“ 6 июня закончил посадку картофеля. Кошкаревцы оказывают

социалистическую помощь в посадке картофеля соседнему—Дардаковскому колхозу.

П. Абрамов.

Самокритика пронизывает всю организационную работу партии. Взять, например, вопрос о подборе кадров. Пригодность товарища для той или иной работы определяется его политическими и деловыми качествами. В тех случаях, когда это сталинское правило нарушается и подбор работников производится обывательски—из числа земляков, друзей и приятелей,—в организации возникает и развивается семейственность, создается, как говорит товарищ Сталин, артель, члены которой стараются жить в мире, не обижать друг друга, не выносить сора из избы, восхвалять друг друга. В такой обстановке не может развиваться самокритика. В такой обстановке воспитываются не большевистские кадры, а подхалимы, «лакированные коммунисты», ничего общего не имеющие с большевизмом.

Или взять, например, проверку исполнения директив, которая является важнейшей составной частью организационной работы. Товарищ Сталин учит, что проверять исполнение заданий, проверять работников надо не только в канцелярии, по отчетам и документам,

но прежде всего проверять на месте работы, по фактическим результатам исполнения заданий. Огромное значение при этом имеет самокритика, когда массы проверяют своих руководителей, указывают и критикуют их ошибки и намечают пути для исправления недостатков.

Партийные массы, учит товарищ Сталин, проверяют своих руководителей на собраниях, на акциях, на конференциях, путем заслушивания их отчетов, путем критики недостатков, наконец, путем избрания или неизбрания в руководящие органы тех или иных товарищей.

Значит, без критики и самокритики невозможно организовать действительную проверку исполнения директив, проверку пригодности работников. Именно вследствие слабого развития большевистской критики и самокритики на руководящих постах в некоторых парторганизациях предприятий и учреждений работают болтуны, невежды, зазнайки.

На XVII съезде партии товарищ Сталин едко высмеял два типа негодных работников. Один тип—это люди, ставшие спесивыми вельможами, кото-

Не борются за высокий урожай

Высокий урожай озимых культур в основном зависит от обработки и удобрения почвы.

Навоз—ценнейшее органическое удобрение, способствующее поднятию урожайности. Особенно ценен навоз в паровом поле. Чем больше внести в почву этого удобрения, тем больше можно получить зерна.

Так и делают колхозы, которые желают достичь высокого урожая ржи, пшеницы.

Но не все руководители колхозов уяснили себе важность этого агротехнического мероприятия.

В Красносельском колхозе на 10 июня поднято пара 250 гектаров, а навоза под пар не вывезено ни одного воза. Хуже того, правление колхоза не организовало разбивку навоза, вывезенного в паровое поле зимой. При пахоте пара тракторы об'езжали навоз.

Не организована также вывозка навоза в паровое поле в Виняевском, Слизневском, Новоселковском колхозах, несмотря на то, что тяговая сила в этих колхозах простаивает.

Я. Ивлев.

Организовали вывозку навоза

Чтобы получить высокий урожай озимых культур в 1942 году, Вас.-Вражский колхоз имени Фрунзе организовал вывозку навоза в паровое поле. Ежедневно вывозится в поле более ста возов навоза с общественных дворов и со дворов колхозников.

В. Турутин.

ры не считают для себя обязательным исполнять решения партии и правительства. Другой тип—болтуны, способные погубить любое живое дело.

Игнорирование критики и самокритики, самоуспокоенность и зазнайство чужды большевизму. Коммунист, перестающий видеть недостатки, замазывающий ошибки в работе, попадает в положение обывателя, покрывается плесенью, отрывается от партии и ее интересов.

Не увлекаться успехами, не почитать на лаврах, не зазнаваться, не прикрывать недостатков, а смело и честно вскрывать недостатки нашей работы, внимательно и чутко прислушиваться к голосу критики снизу, развивать большевистскую самокритику для исправления ошибок—этому учат нас Ленин и Сталин.

История большевизма учит, что «партия непобедима, если она не боится критики и самокритики, если она не замазывает ошибок и недостатков своей работы, если она учит и воспитывает кадры на ошибках партийной работы, если она умеет во-время исправлять свои ошибки» («Краткий курс истории ВКП(б)»).

Г. Борисов.

Своевременно выполнить финплан

Реализация Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в нашем районе проходит на высоком идейно-политическом уровне.

В большинстве учреждений, предприятий города и села рабочие, служащие и интеллигенция дали займы государству свой месячный заработок. Среди колхозников, членов промартелей в Морозовском, Хватовском, Кожинском, Пешеланском, Ново-Усадском, Вас.-Вражском, Шерстинском, Больше-Тумановском, Кирилловском, Шатовском, Ленинском сельсоветах подписка проведена в 3 дня, причем с превышением бюджетного назначения.

Затянули подписку Медынецкий, Саблуковский, Каменский, Выездновский, Казаковский, Скорятинский, Слизневский, Абрамовский сельские советы.

Трудящиеся Арзамасского района, выполняя свой священный долг перед родиной, дают займы государству свои сбережения, тем самым реально укрепляют оборону социалистического отечества.

Следуя примеру колхозников Курмышского района нашей орденосной Горьковской области, колхозники Семеновского, Хватовского, Ново-Языковского, Кичанзинского, Ветошкинского и других колхозов внесли наличными

40 тысяч рублей.

На 11 июня подписка на заем по району достигла 3.916.000 рублей с превышением прошлогодней суммы подписки за это же время на 742 тысячи рублей.

В бюджет района в 1941 году поступит отчислений от займа 1.200.000 рублей. На эти средства будут содержаться 58 начальных и 5 неполных средних школ, 15 медицинских, фельдшерских пунктов, 27 изб-читален и т. д.

Своевременное выполнение финплана даст возможность во-время профинансировать эти учреждения.

Задачи парторганизаций, советов, комсомодов и всего финансового актива города и села в 2—3 дня охватить подпиской на заем всех трудящихся. Необходимо закрепить подписку сбором займовых средств, организовать повседневную массовую работу с подписчиками с тем, чтобы к 1 июля собрать 40 процентов суммы подписки, реализованной среди колхозников, членов промартелей и неорганизованного населения города и села, а к XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции собрать займовые средства на 100 процентов.

А. М. Аксенов,
заведующий райфинотделом.

Быстрее построить народную магистраль Горький—Арзамас—Кулебаки

Собрано 8 кубометров камня

Обращение жильцов дома № 8 (Песочная улица) о сборе камня для строительства дороги Горький—Арзамас—Кулебаки нашло горячую поддержку среди коллектива рабочих и служащих рыночного комитета.

В выходной день был организован сбор камня по обмелевшему руслу реки Теши. В этот день собрано

8 кубометров камня, который заштабелеван и по указанию дорожно-строительного участка будет подвезен на трассу.

Хорошо работали на сборе камня А. Клюквина и А. Гордеева.

Примеру коллектива рыночного комитета должны следовать другие организации города.

М. Морозов.

НЕ ОРГАНИЗОВАН КУЛЬТУРНЫЙ ДОСУГ ДЛЯ СТРОИТЕЛЕЙ ДОРОГИ

В колхозе „Поляна“ проживают строители народной магистрали из других колхозов района. Культурный досуг для них не организован. Колхозный клуб зачастую пустует: здесь не бывает ни читок, ни бесед,

ни постановок спектаклей. В этом повинен культурный работник колхоза тов. Жидков. Культурно-массовой работой он руководит слабо.

В. Кривоногов.

Высокая производительность

Колхоз имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, Ново-Усадского сельсовета, на трассу строительства народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки направил лучших колхозников, которые на земляных работах показывают образцы социалистического отношения к труду.

В. И. Кадетов, И. В. По-

слыхалин, И. А. Харитонов выполняют земляные работы в объеме 10—11 кубометров каждый, что равняется трем и больше дневным нормам.

На 250 процентов выполняют задание на трассе колхозники П. Ф. Маркова, А. И. Горьева, А. Н. Куркова, Е. А. Послыхалина, Е. Д. Мухина, Л. И. Колосунина.

Болотин.

Война в Европе, Азии и Африке

(Дневник военных действий за 9 июня)

В ночь на 9 июня, сообщается в германской сводке, германские самолеты потопили в английских водах два английских торговых парохода и бомбардировали портовые сооружения на южном и юго-восточном побережье Англии. В ту же ночь английская авиация совершила налет на Западную Германию. Бомбардировке подверглись объекты в Эссене и Дортмунде.

* * *

Большую активность проявляли воздушные силы воюющих сторон в бассейне Средиземного моря. Основной удар германско-итальянской авиации был направлен против опорных баз англичан — острова Мальты и египетского порта Александрии. В Александрии, по германским сообщениям, повреждены арсенал и портовые склады. Агентство Юнайтед Пресс передает, что в городе разрушено много жилых домов, убито несколько сот человек. Около 50 тысяч жителей покинуло Александрию.

Английские самолеты бомбардировали ливийские порты Дерну, Бенгази и Триполи. Германская артиллерия обстреляла позиции английской артиллерии у Тобрука. Итало-германская авиация атаковала укрепления англичан вокруг города.

В Абиссинии ожесточенные бои ведутся в районе Галла-Сидамо. Английские войска, отмечается в английской сводке, пересекли в двух местах реку Омо и продвигаются вперед. Захвачено много пленных.

Положение в Сирии еще не совсем определилось. Одновременно с наступлением со стороны Палестины английские войска продвигаются также из Трансиордании и Ирака. Основными объектами наступления, указывает агентство Рейтер, являются города Бейрут, Алеппо и Дамаск. Английские войска и части генерала де Голля заняли два города и 1 пункт на сирийском побережье.

По данным американских агентств, на Сирию наступает армия в 20000 человек. В распоряжении верховного комиссара Сирии генерала Денца имеется армия примерно в 40000 человек, из которых 15000 — французы. Как утверждает английское министерство информации, сирийская армия насчитывает около 45000 солдат, причем в распоряжении французов есть танки и до 100 военных самолетов.

Английский военно-морской флот оказывает поддержку английской армии в Сирии. По сообщению агентства Гавас—ОФИ, английские военно-морские силы, состоящие из одного линкора, двух крейсеров и пяти эсминцев, утром 9 июня высадили десант, который был взят в плен французскими частями. Английская авиация бомбардировала и обстреляла из пулеметов сирийские аэродромы.

Как передает корреспондент газеты „Нью-Йорк таймс“, несколько соединений французского флота получили приказ подготовиться к действиям.

(ТАСС).

Положение в Сирии

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, в Сирии объявлено осадное положение. Властями запрещены публичные митинги, всякого рода пропаганда, частное пользование меж-

дународным телефоном и телеграфом. С 9 часов вечера жителям приказано тушить огни. За невыполнение этого распоряжения грозит смертная казнь.

(ТАСС).

ПЕРЕРЫВ СВЯЗИ МЕЖДУ ТУРЦИЕЙ И СИРИЕЙ

Корреспондент агентства Рейтер сообщает, что все

связи между Турцией и Сирией прерваны. (ТАСС).

Американское правительство направило войска для прекращения забастовки

Как передают американские агентства, президент США Рузвельт приказал военному министерству установить контроль над авиационным заводом компаний „Норд амрикен авиэйшн“ (в штате Калифорния) и возобновить на нем производство. Этот завод в настоящее время закрыт в связи с забастовкой. На нем занято около 11500 рабочих. Забастовка началась 3 июня. Рабочие требуют повышения заработной платы. Утром 9 июня местная полиция пыталась доста-

вить штрейкбрехеров на территорию завода и атаковала рабочие пикеты слезоточивыми газами. Рабочие, подбирая неразорвавшиеся бомбы, предпринимали контратаку против полиции. Ранено несколько человек.

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что на завод прибыло около 600 солдат. Представитель американской армии заявил, что он получил инструкции „принять все необходимые меры“ для возобновления работы.

(ТАСС).

Передовое отделение СВЯЗИ

Связисты района вступили в кампанию по распространению газет и журналов на II полугодие 1941 года.

Хорошо подготовилось к проведению полугодовой подписки отделение связи станции Арзамас I (начальник С. Н. Митрофанов). Почтальоны своевременно предупредили подписчиков, у которых кончается срок подписки, и восстанавливают ее. У работников почты установлена тесная связь с контролером сберегательной кассы М. И. Липиной. Работники связи помогают вербовать вкладчиков в сберегательную кассу, а М. И. Липина помогает им распространять газеты и журналы, продает марки и т. д.

К распространению печати отделения связи привлекает также и общественность обслуживаемого участка. Активное участие в этом деле принимает П. Н. Конюшкова, делопроизводитель средней школы, К. П. Наумов, уполномоченный по подписке (автомонтная мастерская).

Партийная организация, правление колхоза и исполком Хватовского сельского совета повседневно интересуются, как колхозники обеспечены газетами и журналами, помогают работникам связи. В результате этого в Хватовке газету или журнал выписывает каждый колхозный двор.

Хорошо работают почтальоны этого отделения Н. Костылев (Хватовка), М. Суворов и М. Грачева (станция Арзамас I). Они соревнуются между собой за лучшие показатели в работе, оказывают помощь отстающим.

Однако у отделения имеются и недостатки в работе. Правда, в этих недостатках повинна Арзамасская контора связи. Почта из конторы систематически прибывает с опозданием на 2—3 часа, контора связи своевременно не забирает принятые посылки, они иногда находятся в отделении связи по два дня. Эти недостатки Арзамасской конторы связи нужно устранить.

В. Летов.



На днях в Хватовском клубе закрылась выставка репродукции картин русских художников, организованная колхозной изостудией. На выставке было представлено около 250 работ. Выставка пользовалась большим успехом у посетителей.

На снимке: колхозная молодежь осматривает выставку.

Фото Н. Евстигнеева.

Хороший общественник

Иван Родионович Громов работает в Замятинском колхозе с начала его организации. Несмотря на престарелый возраст—65 лет, Иван Родионович в 1940 году выработал 420 трудовых дней, а за 5 месяцев 1941 года—160 трудовых.

Иван Родионович с 1937 года является членом правления колхоза, принимает активное участие в общественной работе. Он много читает художественной и общественно-политической литературы, выписывает газеты и журналы.

И. Тенетков.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня созываются кустовые совещания секретарей парторганизаций, председателей сельсоветов, председателей колхозов, политруков, уполномоченных по займу, инспекторов и финансистов райфо, агентов по добровольному страхованию, контролеров низовых сберкасс села.

Наименование советов	Где проводится	Кто проводит
Арзамасский, Кирилловский, Выездновский, Морозовский, Абрамовский, Красносельский, Хватовский, Каменский, Сталинский.	В Арзамасском Доме колхозника, в 5 часов вечера	тт. Чиженков, Абрамов, Молчков.
Кожинский, Пешеланский, Ново-Усадский, Ленинский, Казаковский, Шатовский.	В Новом Усаде	тт. Худяков, Чкалин, Скачков.
Вас.-Вражский, Скорятинский, Слизневский.	В Скорятине	тт. Безруков, Грыжин, Горелов.
Шерстинский, Б.-Тумановский, Семеновский, Водоватовский.	В Б.-Туманове	тт. Аксенов, Фешин.
Медынцевский, Саблуковский.	В Успенском I	тт. Смирнов, Аверьянов.

На этих совещаниях будут обсуждены вопросы: Выполнение финплана II квартала, Итоги весеннего сева, О строительстве народной магистрали. Будут заслушаны доклады председателей сельсоветов и председателей колхозов.

Секретарь райкома ВКП(б) Г. ЧИЖЕНКОВ.
Председатель исполкома райсовета М. БЕЗРУКОВ.

Ответственный редактор В. В. САМАРОВ.

Извещение

13 июня, в 8 часов вечера, в зале учительского института

проводится платная лекция

для партийного, комсомольского, советского, хозяйственного актива и интеллигенции города.

ТЕМА:

„Жизнь и литературная деятельность М. Ю. Лермонтова“.

Лектор из Горького писатель тов. Патреев.

Цена билета 1 рубль.

Билеты продаются в парткабинете райкома ВКП(б).

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Продается дом,

при нем имеется сад. Арзамас, Демократская, 59.

Водочному заводу

ТРЕБУЮТСЯ СТОРОЖА

пожарно-сторожевой охраны.

МЦ—14507. Заказ № 1229. Тираж 7420. Типография газеты „Арзамасская правда“.

Арзамасским районным Советом общества „Спартак“

открыта

лодочная станция на р.Теше (около городской водокачки).

Отпускаются лодки напрокат.

Цена 2 руб. в час. При получении лодок предъявлять профбилет. Членам общества „Спартак“, при предъявлении членского билета, скидка 50 проц.

Пристала коза

серая, голова черная, рога большие. Справиться: Выездное, ул. Пушкина, 4.

Пропала корова

рыжая с биркой 1463. Сообщить совхозу „Власть Советов“, Шатовского района.